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第２回人吉市子ども・子育て会議 

〔議事録〕 

 

開 催 日 時 令和６年 10 月 10 日（木）午後２時～ 

  

場   所 人吉市役所４階 議会会議室 

  

出 席 者 （出席） 

岩本 健    熊本県司法書士会人吉支部 

瓜生 貴士   人吉人権擁護委員協議会 子ども人権委員 

小林 寿紀   八代児童相談所 所長（代理：永目氏、片山氏） 

増田 隆二   人吉市医師会 理事 

有馬 チエ   人吉市民生委員児童委員協議会 理事 

岡本 伸一郎  人吉市校区公民館長連絡協議会 東校区公民館長 

尾曲 義秋   人吉市町内会長連合会 会長 

平山 猛    人吉市保育園連盟 理事 

山本 裕行   人吉市私立幼稚園連盟 青井幼稚園園長 

沢田 美穂   人吉市小・中学校長会 西瀬小学校校長 

磯崎 竹雄   人吉市保育園連盟保護者連絡協議会 

祇園下 千裕  人吉市私立幼稚園保護者会 

大柿 征也   人吉市子ども会育成連絡協議会 副会長 

事務局 松尾 美紀     人吉市健康福祉部 部長 

池下 哲也     健康福祉部こども未来課 次長兼課長 

平山 真理子   こども未来課こども福祉係 係長 

簑毛 秀行     こども未来課子育て応援係 係長 

黒木 郁三     こども未来課こども福祉係 主任 

迫田 洋子     保健センター 所長 

前村 洋宣     人吉市教育部 部長 

古賀 真司     教育部社会教育課 次長兼課長 

鵜口 光和     教育部学校教育課 課長 

黒木 秀一     教育部学校教育課 指導主事教育審議員 

委託事業者 株式会社ジャパンインターナショナル総合研究所 

 中嶋、井戸 
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〔議事録〕 

 開会 

事務局 ただいまより、令和６年度第２回人吉市子ども・子育て会議を開会いたします。 

 会長挨拶 

平山会長 （挨拶） 

審議に入る前に策定を支援する業者の同席発言の許可を確認させていただき

ます。株式会社ジャパンインターナショナル総合研究所中嶋氏、井戸氏の発言

の許可をすることに皆様ご異議はありませんでしょうか。 

一同 はい。（異議なし） 

平山会長 異議なしということで、許可することといたします。 

それでは、議題に入らせていただきます。 

 議題① 人吉市こども計画骨子案（第１章）について 

事務局 ～説明～ 

平山会長 ただいまご説明いただきました第１章について、ご質疑、ご意見等がありまし

たらお願いいたします。ないようですので、次に第２章の説明をお願いします。 

 議題① 人吉市こども計画骨子案（第２章）について 

事務局 ～説明～ 

平山会長 第２章についてご意見、ご感想等がありましたらお願いします。ございません

でしょうか。 

私から１つ。46 ページの（2）地域子ども・子育て支援事業の表の見方ですが、

例えば人日／月などは多分見た人がわからないのでは。延長保育の数字を見て

も、我々が思っているものとは計算の仕方が違うのだろうなと思います。どの

ような計算でこの数字になっているのか、計算の仕方を教えていただけないで

しょうか。例えば地域子育て支援拠点事業の 146 など。 

事務局 人日／月については、地域子育て支援拠点事業をひと月あたり何人の方が利用

されたかということで、１か月間に同じ方が何回か来られることはあります

が、146 人は実数ではなく１日の延べ人数で計算しております。 

平山会長 48 ページの人日は月ごとですか。例えば、一時預かり事業（幼稚園型を除く）

の 403 というのは単位が抜けているようですが、月ですか年間ですか？ 

事務局 申し訳ありません。こちらは年間の人数となっています。一時預かりのところ

は再度数字を見直して、実人数で出したところと延べ人数で出したところがあ

り数字がわかりづらいため、再度調査をかけているところです。少し整理をさ

せていただきたいと思います。 

平山会長 他にございませんか。なければ次にいきたいと思います。第３章の説明をお願

いいたします。 

 議題① 人吉市こども計画骨子案（第３章）について 

事務局 ～説明～ 

平山会長 第３章についてご意見等ございましたらお願いいたします。 
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増田委員 51 ページの基本理念はこれで決まったのでしょうか。 

事務局 今回、骨子案としてご提案させていただいておりますので、もっとこういう言

葉を入れたほうが良いなどご意見があれば、追加変更できる状況です。 

平山会長 他にございましたらお願いいたします。それでは私から、基本理念や目標等が

掲げられて素晴らしいものだと思います。市の計画なので市の施策を中心に進

められると思うのですが、保育所、こども園の延長保育、一時預かり事業など

自主事業のような形でやっているものもありますし、子ども食堂や前から引き

継ぎ続けられている活動などもたくさんあります。この計画の中にそういった

協力、共同、地域の資源を活用するというような方向性で、市民が参加してい

るようなことも取り入れた方が良いのではないかと思います。 

事務局 平山会長の方から言っていただいたように、それぞれの団体、保育園や認定こ

ども園などに自主的に活動いただき、地域の子育て支援に大きな役割を果たし

ていただいております。そういった部分や地域をあげて子どもを育てていくと

いった考えをどこかに入れていきたいと思います。ありがとうございます。 

平山会長 他にございませんでしょうか。ないようですので、これにて審議は終了したい

と思います。事務局にお返しいたします。 

事務局 ご審議どうもありがとうございました。皆様からいただいたご質問ご意見など

は、今後反映させていきたいと思います。 

また、今回、第３章までの骨子案をお示ししておりますが、具体的な施策など

も記載した素案を 12 月末までには作成したいと思っております。 

次回の会議につきましては１月頃に素案をご審議いただければと思っており

ます。その後市民の方へパブリックコメントという形で、意見を募って、完成

に向けて作業を進めていきたいと思っておりますので、どうぞよろしくお願い

いたします。 

 その他 

増田委員 資料２と３はパブリックコメントのときに公表されるのですか。特定される固

有名詞、施設名が出てきているので、これは削除していただいたほうが。保護

者の方の個人的な意見が書かれることが多いので、どうしても厳しい指摘もあ

りますので、このまま出されるのはどうかなと思います。 

事務局 再度見直しまして、個人が特定できるようなものについては修正をした上で、

公表していきたいと思います。 

その他、皆様から何かございましたらお願いいたします。 

平山会長 次回以降の日程をわかる範囲で教えていただければと思います。 

事務局 次回は、現時点では、１月頃を予定しております。なるべく早めに皆様の方に

は日程を決定してお知らせしようと思っております。よろしくお願いいたしま

す。 

 閉会 

事務局 その他、よろしかったでしょうか。それではこれをもちまして、第２回人吉市

子ども・子育て会議を閉会いたします。長時間にわたり、ありがとうございま

した。 

以  上  


